



ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

ΕΤΟΥΣ 2024-25

ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΣΟΥ ΤΩΡΑ!

Η Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου Περιβάλλοντος - HELMEPA

προκηρύσσει για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 πέντε (5) υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές επιπέδου Master's, πλήρους (full-time) μονοετούς ή διετούς φοίτησης και παρακολούθησης με φυσική παρουσία, σε Πανεπιστήμια στην Ελλάδα ή σε χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή/και τη Μεγάλη Βρετανία. Στόχος του προγράμματος υποτροφιών της HELMEPA είναι η δημιουργία στελεχών με στέρεες επιστημονικές βάσεις στους τομείς Ναυτιλίας, Περιβάλλοντος και Εκπαίδευσης, η επιβράβευση της αριστείας ή και η ενίσχυση οικονομικά ασθενέστερων φοιτητών/τριών.

1 Υποτροφία για Μεταπτυχιακές Ναυτιλιακές Σπουδές, ύψους 15.000 ευρώ, στη μνήμη του Γιώργου Π. Λιβανού, ιδρυτή της HELMEPA.

2 Δύο (2) υποτροφίες για Μεταπτυχιακές Σπουδές Περιβάλλοντος, ύψους 15.000 ευρώ, στη μνήμη του Καπετάν Βασιλή Κ. Κωνσταντακόπουλου, Επίτιμου Προέδρου της HELMEPA, και ύψους 10.000 ευρώ στη μνήμη του Βάσου Χατζηγιάννου, ευγενική χορηγία της οικογένειας.

3 Υποτροφία για Μεταπτυχιακές Σπουδές σε Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ή Ναυπηγική και Θαλάσσια Μηχανική, ύψους 15.000 ευρώ, στη μνήμη του Σταύρου Νταϊφά, ευγενική χορηγία της κόρης του.

4 Υποτροφία για Μεταπτυχιακές Ναυτιλιακές Σπουδές, ύψους 10.000 ευρώ, στη μνήμη του Νικολάου Σ. Αποστολόπουλου, ευγενική χορηγία της οικογένειας. Προτεραιότητα θα δοθεί στις σπουδές που έχουν σχέση με το Ναυτικό Δίκαιο (Maritime Law) και τις Ναυτασφαλίσεις (Marine Insurance).

ΑΙΤΗΣΗ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ

- Υποψήφιοι μέχρι 32 ετών, οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους σε Ελληνικό Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΑΕΙ) ή Κολλέγιο ή Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ), με βαθμό πτυχίου 7,5 και άνω.
- Υποψήφιοι που έχουν εξασφαλίσει βεβαίωση αποδοχής σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα πλήρους μονοετούς ή διετούς φοίτησης (full time), για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να καταθέσουν την αίτησή τους ηλεκτρονικά και να στείλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέσω e-mail στο dkazas@helmepra.gr μέχρι και τις 15.05.2024

ΚΑΤΑΠΛΟΥΣ



ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ • ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΗ



Μάιος 2018, το εξώφυλλο του «Ε» κοσμούν οι γυναίκες αξιωματικοί της Seajets. Πρόκειται για μερικές μόνο από τις γυναίκες ναυτικούς που εκείνη την εποχή ταξίδευαν με τα πλοία της εταιρείας. Αξιωματικοί γέφυρας, μηχανικοί και οικονομικοί, άξιες ναυτικοί, ισότιμες και εξίσου καλές επαγγελματίες με τους άνδρες συναδέλφους τους. Είχαμε την τιμή να μιλήσουμε μαζί τους, ν' ακούσουμε τα όνειρά τους και τις φιλοδοξίες τους. Τις πιο πολλές τις είδαμε και στα πλοία όπου δούλευαν και δουλεύουν. Κυρίως σε ταχύπλοα, αλλά και σε συμβατικά. Στις Κυκλάδες τα καλοκαίρια και στις επιδοτούμενες γραμμές όλο τον χρόνο. Αρκετές από τις εικονιζόμενες συνεχίζουν και σήμερα, καθώς η Seajets εμπιστεύεται και δίνει ευκαιρίες στις άξιες ναυτικούς

«Οι γνώσεις σου, η δύναμή σου»

Η θέση της γυναίκας ναυτικού στο πλοίο και εν γένει στη ναυτιλιακή βιομηχανία σήμερα: αντανάκλαση μιας ανδροκρατούμενης κοινωνίας ή ενσάρκωση της αλλαγής; Τα νέα ποσοτικά στοιχεία και η ποιοτική διαφορά διά στόματος γυναικών μηχανικών. «Μπορούμε να κάνουμε τα πάντα, με δύναμη τη γνώση»

Μόλις το 1,2% του παγκόσμιου ναυτικού εργατικού δυναμικού αντιπροσωπεύουν σήμερα οι γυναίκες, σύμφωνα με τη σχετική έκθεση των BIMCO/ICS 2021. Κι όμως, αν και φαίνεται μικρό ποσοστό, εντούτοις αντανάκλα μια θετική τάση για την ισορροπία των φύλων, καθώς οι 24.059 γυναίκες που υπηρετούν ως ναυτικοί αποτελούν αριθμό αυξημένο κατά 45,8% σε σύγκριση

με την έκθεση του 2015. Μέσα σε μια ιστορική ανδροκρατούμενη βιομηχανία, διεθνείς φορείς, όπως ο ΙΜΟ, καταβάλλουν συντονισμένες προσπάθειες προκειμένου να βοηθήσουν και να υποστηρίξουν τη γυναικεία εκπροσώπηση σε επίπεδο αντίστοιχο με τις προσδοκίες του 21ου αιώνα. Η Ειρήνη Α., υποψήφια Β' μηχανικός που δραστηριοποιείται στην ακτοπλοία, αναφέρει αφενός ότι ως γυναίκα πρέπει συνεχώς να αποδεικνύει την αξία ➤